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תאריך הגשה: 28.12.09
סמסטר א'  תש'ע, מועד 1
עבודה עצמית ב"אלגברה ליניארית" – 20046

המרצה:  אלכסנדר  קפלונובסקי 
הוראות עבודה עצמית:

1. תאריך הגשה: 28.12.09
2. עליך לפתור סה''כ 4  בעיות: בעיה אחת מכול פרק:

פרק 1: עליך לפתור בעיה שמספרה שווה לספרה הראשונה מימין בתעודת זהות שלך. 

פרק 2: עליך לפתור בעיה שמספרה שווה לספרה השנייה מימין בתעודת זהות שלך. 

פרק 3: עליך לפתור בעיה שמספרה שווה לספרה השלישית מימין בתעודת זהות שלך. 

פרק 4: עליך לפתור בעיה שמספרה שווה לספרה הרבעית מימין בתעודת זהות שלך. 

3. הסבר/י ונמק/י את תשובותיך.
4. עבודה עצמית היא המגן 20% בחנאי שציון במבחן > 55.

5. החישוב של ציון סופיA :
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A– ציון סופי 
B – בוחן

C – עבודה עצמית
D – מבחן סוף הסמסטר (בחנאי שציון במבחן > 55,   B>D, C>D )

E – מספר עבודות  בית 
* * *
פרק 1 (גאומטריה אנליטית):
עליך לפתור בעיה שמספרה שווה לספרה הראשונה מימין בתעודת זהות שלך  
1.
 נתונים שני מישורים: 
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א. (5 נק') מצא וקטור מאונך ל-
[image: image4.wmf]1

π

.

ב. (10 נק') האם קיים ערך של k עבורו הוקטור שמצאת בסעיף א' יהיה מאונך גם למישור 
[image: image5.wmf]2

π

? אם כן-מהו? אם לא-נמק!
ג. (10 נק') מה צריך להיות ערכו של k כדי שהמישורים יחתכו באותה נקודה על ציר ה-z ?
2.
נתונים שני ישרים במרחב. 
    
[image: image6.wmf]:
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 [4,0,7]+s[-3,-3,-6]


[image: image7.wmf]:
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א. (5 נק').   מצא מהו המצב ההדדי בין שני הישרים?

ב. (10 נק'). אם הישרים נחתכים או מקבילים - מצא את משוואת המישור העובר דרך שני ישרים אלה.

ג. (10 נק'). אם הישרים נחתכים - מצא את נקודת החיתוך. 

     אם הישרים מקבילים או מצטלבים מצא את המרחק ביניהם.

3.
נתונות הנקודות D(0,2,-3)  , C(3,1,2)  , B(7,-1,12)  , A(4,0,7)  .

l1  הוא ישר העובר דרך הנקודות A ו-B , 2l  הוא ישר העובר דרך הנקודות C ו-D .

א. (5 נק').   מהו המצב ההדדי בין הישרים  l1  ו-2l ?

ב. (10 נק'). (1 הוא מישור הנקבע על ידי שני הישרים l1  ו-2l. מצא את משוואת המישור (1.

ג. (10 נק'). מצא משוואת מישור (2 המכיל את הנקודות  A ו-C ומאונך למישור (1 .

4.
תהי נתונה פירמידה שבסיסה משולש ABC וקודקוד D. יהיו נתונים:

A(1,2,4), B(1,3,5), C(2,4,6), D(5,5,0)

א. (5 נק') מצא את משוואת המישור המכיל את בסיס הפירמידה

ב. (10 נק') מצא את  גובה הפירמידה היורד מהנקודה  D (גודל וכוון).

ג. (10 נק') חשב את נפח הפירמידה. הנוסחה לנפח הפירמידה 
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כאשר  S הוא שטח בסיס, h הוא הגובה.

5.
נתון המישור  
[image: image9.wmf]0
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. הנקודה B(2,0,0) נמצאת במישור זה, והנקודה A(4,2,3)      מחוצה לו.

א. (5 נק') מצא משוואת מישור 
[image: image10.wmf]2
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 המקביל למישור 
[image: image11.wmf]1
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 ועובר דרך הנקודה A.

ב. (10 נק') מצא משוואת מישור 
[image: image12.wmf]3
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 העובר דרך הנקודות A ו-B ומאונך למישור 
[image: image13.wmf]1

π

.
ג. (10 נק') מצא את וקטור הכיוון של ישר החיתוך של המישורים 
[image: image14.wmf]1
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 ו- 
[image: image15.wmf]2
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6.
[image: image1.png]Hir
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1. (5 נק') מצא את שטח המשולש שקודקודיו הם 
[image: image16.wmf])
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ב. (10 נק') מצא את גובה המשולש AM אשר יורד מקודקוד A  על צלע  BC 
3. (10 נק') נתונים שני וקטורים 
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 חשב:
1. 
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2. 
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3. זווית בין 
[image: image23.wmf]a
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4. וקטור יחידה בכיוון חוצה זווית בין 
[image: image25.wmf]a
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 ו 
[image: image26.wmf]b

r


.

7.
נתונות שלוש הנקודות: B(6,9,-8),A(4,8,-3) , C(-1,2,-3)
א. (5 נק') מצא את ההצגה הפרמטרית של המישור המכיל את שלוש הנקודות C ,B ,A .

ב. (10 נק') מצא את ההצגה הפרמטרית של הישר המקביל לוקטור AB ועובר דרך הנקודה C.
ג. (10 נק') נתונים שני וקטורים: 
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1. חשבו את מכפלה הסקלרית הבאה: 
[image: image28.wmf])
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2.    חשבו את 
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8.
א. (5 נק') הראה כי המישור העובר דרך הנקודות: C(0,4,2) ,B(5,1,3) ,A(1,-1,0) עובר גם דרך  

     ראשית הצירים.

ב. (10 נק') מצא את משוואת הישר המאונך למישור זה, ועובר דרך הראשית. 

ג. (10 נק')  נתון: 
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    חשב: 
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9.
הישר 
[image: image32.wmf])
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  מקביל למישור 
[image: image33.wmf]6
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א. (5 נק') מצא אתk .

ב. (10 נק') נקודה N(4,-1,1) יוצרת עם הישר l  מישור 
[image: image34.wmf]2
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. מצא את ההצגה הפרמטרית והכללית של 
[image: image35.wmf]2
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.
ג. (10 נק') נתונים שני וקטורים: 
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מצא וקטור יחידה בכיוון חוצה זווית בין: 
[image: image37.wmf]a
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 ו-
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0.
נתון המישור: 
[image: image39.wmf]÷
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  ונתונות הנקודות P(7,0,-1)  ו-Q(-3,5,4).

א. (5 נק') הראה שהנקודות P ו-Q לא נמצאות על המישור הנתון.

ב. (10 נק') מצא את הצב ההדדי בין הישר העובר דרך הנקודות P ו-Q, לבין המישור הנתון.
אם הישר חותך את המישור, מצא את נקודת החיתוך. 

אם הישר מקביל למיושר, מצא את המרחק ביניהם.

ג. (10 נק') נתון :  
[image: image40.wmf]ABCDEF

  משושה  המשוכלל .  הוכח כי 
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פרק 2 (מערכת משוואות)

עליך לפתור בעיה שמספרה שווה לספרה השנייה מימין בתעודת זהות שלך  
1. 

נתונה מערכת המשוואות: 
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א. (12 נק') מצא לאילו ערכי a יש למערכת: (i)  פתרון יחיד.  (ii)  אף פתרון.  (iii)  אינסוף פתרונות.

ב. (8 נק') מצא את הפתרון במקרה שהוא יחיד.

ג. (5 נק') תהי A מטריצה הפיכה ב -
[image: image43.wmf])
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   האם המטריצות  
[image: image45.wmf]A

 ו-
[image: image46.wmf]1
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 הן מטריצות מתחלפות?
2.

א.(12 נק') נתונה מערכת המשוואות: 




מצא את הפתרון הכללי
ב. (8 נק') מצאו מטרצה ריבועית מסדר שני המקיימת  
[image: image47.wmf]B
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ג. (5 נק') נתונה המטריצה
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חשב את  
[image: image49.wmf]2

t

c

  

3.
נתונה מערכת המשוואות: 
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א. (12 נק') מצא לאילו ערכי k יש למערכת: (i)  פתרון יחיד.  (ii)  אף פתרון.  (iii)  אינסוף פתרונות.

ב. (8 נק') מצא את הפתרון במקרה שהוא יחיד. 
ג. (5 נק') מצא את הפתרון הכללי.
4.
א.(12 נק') פתור את מערכת הבאה:

[image: image51.wmf]ï
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ב. (8 נק') בעזרת התוצאה שקבלת בסעיף א' פתור את המערכת ההומוגנית המתאימה:
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ג(5 נק') נתונה המטריצה
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רשום את המטריצה A כסכום של מטריצה סימטרית ומטריצה אנטי-סימטרית. 
5.

נתונה המערכת הבאה:
[image: image54.wmf]ï
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א. (12 נק') מצא לאילו ערכי k יש למערכת: (i)  פתרון יחיד.  (ii)  אף פתרון.  (iii)  אינסוף פתרונות.

ב. (8 נק') עבור המקרים שיש פתרון  יחיד רשום אותו. 
ג. (5 נק') עבור המקרים שיש אינסוף פתרונות- מצא את הפתרון הכללי.
6. 

תהי נתונה המערכת  
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א. (12 נק') מצא לאילו ערכי 
[image: image56.wmf]l

 יש למערכת: (i)  פתרון יחיד.  (ii)  אף פתרון.  (iii)  אינסוף פתרונות.

ב. (8 נק') עבור המקרים שיש אינסוף פתרונות- מצא את הפתרון הכללי.
ג. (5 נק') במקרה של אינסוף פתרונות, האם אפשר להוסיף משוואה אחת למערכת כך שבמערכת החדשה יתקבל פתרון יחיד? 

7. 

תהי נתונה המערכת  
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א. (12 נק') מצא לאילו ערכי k יש למערכת: (i)  פתרון יחיד.  (ii)  אף פתרון.  (iii)  אינסוף פתרונות.

ב. (8 נק') עבור המקרים שיש אינסוף פתרונות- מצא את הפתרון הכללי.
ג. (5 נק') מצא את המטריצה 
[image: image58.wmf]X

 המקיימת  
[image: image59.wmf]B
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8. 

תהי נתונה המערכת  
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א. (12 נק') מצא לאילו ערכי k יש למערכת: (i)  פתרון יחיד.  (ii)  אף פתרון.  (iii)  אינסוף פתרונות.

ב. (8 נק') עבור המקרים שיש אינסוף פתרונות- מצא את הפתרון הכללי.
ג. (5 נק') נתון כי 
[image: image62.wmf]0
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. הראה כי 
[image: image63.wmf]A
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 הפיכה, ומצא את ההפוכה שלה.

9. 

תהי נתונה המערכת  
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א. (12 נק') מצא לאילו ערכי k יש למערכת: (i)  פתרון יחיד.  (ii)  אף פתרון.  (iii)  אינסוף פתרונות.

ב. (8 נק') עבור המקרים שיש אינסוף פתרונות- מצא את הפתרון הכללי.
ג. (5 נק') תהי 
[image: image65.wmf]B

 מטריצה ריבועית המקיימת 
[image: image66.wmf]2

0

BBI

++=

. הוכח או תן דוגמא נגדית: 
[image: image67.wmf]B

 הפיכה.
0.
נתונה מערכת המשוואות: 
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א. (12 נק') מצא לאילו ערכי a יש למערכת: (i)  פתרון יחיד.  (ii)  אף פתרון.  (iii)  אינסוף פתרונות 

ב. (8 נק') מצא הצגה פרמטרית של הפתרונות עבור המקרה של אינסוף פתרונות 

ג. (5 נק') נתונה מערכת המשוואות הומוגנית: 
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מצא לאילו ערכי a יש למערכת הומוגנית הזות פתרון יחיד (5 נק')
.


פרק 3 (אלגברה של מטריצות)
עליך לפתור בעיה שמספרה שווה לספרה השלישית מימין בתעודת זהות שלך  
1.

א.(12 נק') מצא את
[image: image70.wmf]1
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A

 עבור המטריצה :
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ב.(8 נק') פתור את המערכת הבאה בעזרת המטריצה 
[image: image72.wmf]1
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A

 (ורק בדרך זו!):




ג.(5 נק') חלצו את המטריצה X (במונחים של A ו-B) מן המשוואות:





[image: image73.wmf]A
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הראו כי X סימטרית.            
2.

א.(12 נק') מצא את
[image: image74.wmf]1
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 עבור המטריצה :
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ב.(8 נק')  נתון כי 
[image: image76.wmf]3
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[image: image77.wmf]2
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חשב את הדטרמיננטות הבאות:

1. 
[image: image78.wmf]A
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2. 
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4. 
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ג.(5 נק') נתונה מטריצה סימטרית S ומטריצות A,B כלשהן. הראו כי המטריצה הבאה היא סימטרית:


[image: image82.wmf]T
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3.

א. (12 נק') מצא את
[image: image83.wmf]1
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 עבור המטריצה :
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ב. (8 נק') פתור את פתור משוואה מטריציוניות הבאה בעזרת המטריצה 
[image: image85.wmf]1
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 (ורק בדרך זו!):
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ג. (5 נק') הוכח או הפרך הטענה הבאה

אם 
[image: image87.wmf]I
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4.

נתונה מטריצה 
[image: image89.wmf]A

 המקיימת:
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א. (12 נק') האם לכל ערך של 
[image: image91.wmf]a

 קיימת מטריצה 
[image: image92.wmf]A

 כזו? נמק.  

ב. (8 נק') חשב את 
[image: image93.wmf]A

 עבור 
[image: image94.wmf]0

a

=
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ג. (5 נק') האם 
[image: image95.wmf]A

 הפיכה? אם כן, מצא את 
[image: image96.wmf]1
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5.

נתונה המטריצה 
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א. (12 נק') עבור אילו ערכי 
[image: image98.wmf]a

, המטריצה 
[image: image99.wmf]A

 הפיכה? 
ב. (8 נק') מצא את 
[image: image100.wmf]1
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 עבור 
[image: image101.wmf]0

a

=

. 
ג. (5 נק') פתור את המערכת:

[image: image102.wmf]21
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6.
א. (12 נק') עבור אילו ערכי 
[image: image103.wmf]aR

Î

 המטריצה הבאה הפיכה? 
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ב. (8 נק') מצא את 
[image: image105.wmf]1
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A

 עבור 
[image: image106.wmf]1
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ג. (5 נק') תהי 
[image: image107.wmf]B

 מטריצה ריבועית המקיימת 
[image: image108.wmf]2
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. הוכח או תן דוגמא נגדית: 
[image: image109.wmf]B

 הפיכה. 

7.
א. (12 נק') עבור אילו ערכי 
[image: image110.wmf]R
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 המטריצה המצומצמת של מערכת הבאה הפיכה? 
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ב. (8 נק') עבור אילו ערכי הפרמטר 
[image: image111.wmf]l

 למערכת יש פתרון יחיד? אין פתרון? יש אינסוף פתרונות? 
בכל מקרה בו יש פתרון ,הציגו אותו.  
ג. (5 נק')  הוכח או הפרך הטענה הבאה:
אם 
[image: image112.wmf]O
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 אז 
[image: image113.wmf]A

 רגולרית (הפיכה).
8.

א (12 נק') עבור אילו ערכי k המטריצה A הפיכה? 
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ב (8 נק') חשב את [image: image115.wmf]1

-

A

 עבור k=3. 

ג.(5 נק') נתון כי המטריצה A הבאה היא אנטי-סימטרית. השלם את הרכיבים החסרים וחשב את הדטרמיננטה.
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9.
א (12 נק') עבור אילו ערכי k המטריצה A הפיכה? 
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ב (8 נק') חשב את [image: image118.wmf]1
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A

 עבור k=1 

ג (5 נק') פתור את המערכת הבאה בעזרת מטריצה 
[image: image119.wmf]1
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A
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0.
א (12 נק') עבור אילו ערכי k המטריצה A הפיכה? 


[image: image121.wmf]÷
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ב (8 נק') חשב את [image: image122.wmf]1

-

A

 עבור k=1 

ג (5 נק') פתור את המערכת הבאה בעזרת מטריצה 
[image: image123.wmf]1
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פרק 4 (דטרמיננטות)
עליך לפתור בעיה שמספרה שווה לספרה הרבעית מימין בתעודת זהות שלך  
1.
א. (12 נק') חשבו את הדטרמיננט הבא וקבעו לאילו ערכי x (אם בכלל), הוא מתאפס.
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ב. (8 נק') נתונות שתי מטריצות B,A מגודל 3x3 ונתון כי
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מה הוא 
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ג. (5 נק') נתונה מערכת משוואות לינאריות 
[image: image128.wmf]b
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. המטריצה A היא רגולרית (הפיכה) מגודל 4x4, והעמודה השניה שלה שוה בדיוק לוקטור 
[image: image129.wmf]b

. מה הוא הפתרון  של המערכת? נמקו היטב.

2. 

א. (12 נק') חשבו את הדטרמיננט הבא וקבעו לאילו ערכי x (אם בכלל), הוא מתאפס.
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ב. (8 נק') נתונות שתי מטריצה A מגודל 4x4 ונתון כי detA=2. 

מה הוא 
[image: image131.wmf])
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ג. (5 נק') נתון: 

.       מצא 


3.

א. (12 נק') פתור ע"י שיטת קרמר
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ב. (8 נק') מצא מטריצות A ו-B אם מתקיים: 
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ג. (5 נק') נתון:  A(3x3) , 

.

מצא:   

   




   


4.

א. (12 נק') תהי 

 מצאו את  detA  ואת המטריצה  (Aadj)adj.

ב. (8 נק') נתון: 



מצא:     


ג. (5 נק') חשב:

[image: image134.wmf]2
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5.

תהי 
[image: image135.wmf]÷
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א. (12 נק') הוכח כי B הפיכה
ב. (8 נק') וחשב את B-1.

ג. (5 נק') חשב את B2.

6.

תהי A היא מטריצה ריבועית כלשהי, 
[image: image136.wmf]g
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,

 סקלרים כלשהם ו-B המטריצה 
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א. (12 נק') הוכח כי B הפיכה וחשב את B-1.

ב. (8 נק') עבור אלו ערכי 
[image: image138.wmf]g

b
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,

,

 מתקיים B2 = I ?

ג. (5 נק') הוכח כי אם A2 = I אז A–I אינה הפיכה או A+I  אינה הפיכה (או שתיהן).

7.
א. (12 נק') חשב את הדטרמיננטה הבאה:
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ב. (8 נק') מצא מטריצה A עם איברי  אלכסון חיוביים כך ש-  A2=B אם
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ג. (5 נק') נתון: מטריצה A(nxn) אנטי-סימטרית, P(nxn) ריבועית. הוכח שהמטריצה Q=PTAP היא אנטיסימטרית
8. 

א. (12 נק') עבור אילו ערכי t הדטרמיננטה הבאה שווה לאפס:

[image: image141.wmf]4
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ב. (8 נק') מצה מצה מטריצה אורטוגונלית P(2x2) אשר שורתה הראשונה היא
[image: image142.png]



ג. (5 נק') חשב

[image: image143.png]el




9.

א. (12 נק') נתונות הדטרמיננטות 

[image: image144.png]= @

1




ונתון כי- detA=L   
חשב את  detB
ב. (8 נק') מצה את מטריצה A אם 
[image: image145.png])

11





ג. (5 נק') נתונות מטריצות A ו-  Bמסדר 3x3. חשב  detBאם detA=2 ו-A-1B-3A=0 

0.
א. (12 נק') נתון:
[image: image146.png]



הראה כי לכל x,y  ממשיים L=0
ב. (8 נק') אם detA=2 ו-  detB=5חשב  det(A3B-1ATB2)  
ג. (5 נק')  הוכח או הפרך הטענה הבאה:

אם 
[image: image147.wmf]B

A

,

 שתי מטריצות רגולריות (הפיכות) אז גם 
[image: image148.wmf]B
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